

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 04.14

(國語) YouTube 音訊

新坛，铜坛，的地位

列王纪下第 16 章

列王纪下第 16 章描述了犹大王亚哈斯的统治，他继承了他的父亲约坦。亚哈斯没有遵循他父亲和祖父的道路，他们都忠于上帝，而是在耶和華的眼中作惡。

亚哈斯甚至像迦南人那样，在火中献上了自己的儿子。他还遵循以色列国王的做法，他们在高处敬拜并制作偶像。

结果，上帝允许亚兰王和以色列王进攻犹大并占领了几座城市。亚哈斯随后向亚述王提格拉斯-皮勒瑟寻求帮助，提格拉斯-皮勒瑟前来援助他并攻击亚兰和以色列，征服了他们的土地并流放了他们的人民。

神一面兴起亚兰和以色列来管教亚哈斯，一面差遣先知以赛亚去劝勉亚哈斯要回转信靠神、不要惧怕人。但亚哈斯对神毫无信心，故作属灵地说：「我不试探耶和華」，却转向亚述求救。结果虽然脱离了亚兰和以色列，却落到亚述的辖制之中。今天，我们若不肯向神降服，只想靠人的方法来解决问题，也只能从一个难处转到另一个更大的难处之下，从一个仇敌转到另一个更凶恶的仇敌手中。

亚哈斯前往大马士革与提格拉斯-皮勒瑟会面，并在那里看到了一个他钦佩的祭坛。他在耶路撒冷的耶和華圣殿中建造了祭坛的复制品，甚至改变了圣殿的设计以匹配大马士革的圣殿。

用来献祭的「铜坛」本来放在圣殿门口的正东面，现在被「搬到新坛的北边」，意味着「新坛」取代了「铜坛」的地位。用来献祭的「铜坛」(14 节)本来放在圣殿门口的正东面，现在被「搬到新坛的北边」(14 节)，意味着「新坛」取代了「铜坛」的地位。从此，亚哈谢一面用新坛「祭祀攻击他的大马士革之神」(代下二十八 23)，一面用铜坛来

「求问耶和华」(15节);一面用外邦的偶像来代替神,一面装作没有离弃神,甚至还很会说属灵的话:「我不试探耶和华」(赛七12)、还要「求问耶和华」。神的百姓敬拜偶像是悖逆,伪装成属灵是更深的悖逆。

今天,有些人也不肯检讨个人、家庭或教会的失败的属灵根源,反而认为是因为没有好的方法、资源,所以「在急难的时候,越发得罪耶和华」(代下二十八23),把许多世界的方法、理论换上属灵的包装,引进教会、代替圣经。他们所做的,实际上也是一面用「新坛」敬拜世界之神,一面用「铜坛」贿赂真神,实际上是用「新坛」取代了「铜坛」的地位,在两个坛前都是拜偶像的心思。因为「人若爱世界,爱父的心就不在他里面了」(约壹二15)。

当我们遭遇环境挑战,从我们如何的抉择,就可以看出我们真实信仰的光景是如何?我们是真的信神吗?还是只是作一个宗教徒而已?若只是在信一个宗教,那么当我们遇到艰难时,我们的直接反应可能就像亚哈斯只求助地上强大的亚述,而不求助于天上的万王之王。求神帮助我们能跟祂建立个人性的亲密关系,以至于我们懂得祂必帮助、必扶持我们,因此凡事都可大胆地求靠祂。

圣经中有多处经文提到我们应当在一切事情上求神的帮助和指引。以下是一些相关的经文:

腓立比书 4:6-7

「应当一无挂虑,只要凡事藉着祷告、祈求,和感谢,将你们所要的告诉神。神所赐出人意外的平安必在基督耶稣里保守你们的心怀意念。」

雅各书 1:5

「你们中间若有缺少智慧的,应当求那厚赐与众人,也不斥责人的神,主就必赐给他。」

诗篇 50:15

「要在患难之日求告我,我必搭救你,你也要荣耀我。」

诗篇 55:22

「你要將你的重擔卸給耶和華,他必撫養你,他永遠不叫義人動搖。」

马太福音 7:7-8

「你们求,就给你们;寻找,就寻见;叩门,就给你们开门。因为凡求的就得着,寻找的就寻见,叩门的就给他开门。」

这些经文提醒我们，无论在什么情况下，我们都应当依靠神，并在一切事情上求祂的帮助、智慧和指引。神是我们的力量、安慰和庇护，当我们寻求祂时，祂必会回应我们的祈祷。

我们一同祷告：

亲爱的天父，

我们在这个时刻聚集在您的面前，感谢您给予我们生命、信仰和希望。我们祈求您的恩典和指引，让我们的心得到安慰和平静。

求您帮助我们看清自己真实的信仰和内心的动机。让我们不被外在的烦躁和纷乱所困扰，而是专注于您的话语和爱。

主啊，请赐给我们智慧和勇气，让我们的信仰在这个世界中照亮，成为您爱和慈悲的见证。帮助我们不忘记您的恩典，并以感恩和善良的心态来面对每一天的挑战。

我们信靠您的恩典和力量，相信您会带领我们走向真理和光明。谢谢您听我们的祈祷，并赐给我们平安和喜乐。

奉耶稣基督的名祈祷，阿们。

列王纪下 16

16:1 利玛利的儿子比加十七年，犹大王约坦的儿子亚哈斯登基。

16:2 他登基的时候年二十岁，在耶路撒冷作王十六年。不像他祖大卫行耶和華他神眼中看为正的事，

16:3 却效法以色列诸王所行的，又照着耶和華从以色列人面前赶出的外邦人所行可憎的事，使他的儿子经火，

16:4 并在丘坛上，山冈上，各青翠树下献祭烧香。

16:5 亚兰王利汛和以色列王利玛利的儿子比加上来攻打耶路撒冷，围困亚哈斯，却不能胜他。

16:6 当时亚兰王利汛收回以拉他归与亚兰，将犹大人从以拉他赶出去。亚兰人（有作以东人的）就来到以拉他，住在那里，直到今日。

16:7 亚哈斯差遣使者去见亚述王提革拉毗列色，说，我是你的仆人，你的儿子。现在亚兰王和以色列王攻击我，求你来救我脱离他们的手。

16:8 亚哈斯将耶和華殿里和王官府库里所有的金银都送给亚述王为礼物。

16:9 亚述王应允了他，就上去攻打大马色，将城攻取，杀了利汛，把居民掳到吉珥。

16:10 亚哈斯王上大马色去迎接亚述王提革拉毗列色，在大马色看见一座坛，就照坛的规模样式作法画了图样，送到祭司乌利亚那里。

16:11 祭司乌利亚照着亚哈斯王从大马色送来的图样，在亚哈斯王没有从大马色回来之先，建筑一座坛。

16:12 王从大马色回来看见坛，就近前来，在坛上献祭。

16:13 烧燔祭，素祭，浇奠祭，将平安祭牲的血洒在坛上，

16:14 又将耶和華面前的铜坛从耶和華殿和新坛的中间搬到新坛的北边。

16:15 亚哈斯王吩咐祭司乌利亚说，早晨的燔祭，晚上的素祭，王的燔祭，素祭，国内众民的燔祭，素祭，奠祭都要烧在大坛上。燔祭牲和平安祭牲的血也要洒在这坛上，只是铜坛我要用以求问耶和華。

16:16 祭司乌利亚就照着亚哈斯王所吩咐的行了。

16:17 亚哈斯王打掉盆座四面镶着的心子，把盆从座上挪下来，又将铜海从驮海的铜牛上搬下来，放在铺石地。

16:18 又因亚述王的缘故，将耶和華殿为安息日所盖的廊子和王从外入殿的廊子挪移，围绕耶和華的殿。

16:19 亚哈斯其余所行的事都写在犹大列王记上。

16:20 亚哈斯与他列祖同睡，葬在大卫城他列祖的坟地里。他儿子希西家接续他作王。

。

列王纪下第 16 章描述了犹大王亚哈斯的统治，他继承了他的父亲约坦。亚哈斯没有遵循他父亲和祖父的道路，他们都忠于上帝，而是在耶和華的眼中作惡。

亚哈斯甚至像迦南人那样，在火中献上了自己的儿子。他还遵循以色列国王的做法，他们在高处敬拜并制作偶像。

结果，上帝允许亚兰王和以色列王进攻犹大并占领了几座城市。亚哈斯随后向亚述王提格拉斯-皮勒瑟寻求帮助，提格拉斯-皮勒瑟前来援助他并攻击亚兰和以色列，征服了他们的土地并流放了他们的人民。

亚哈斯前往大马士革与提格拉斯-皮勒瑟会面，并在那里看到了一个他钦佩的祭坛。他在耶路撒冷的耶和華圣殿中建造了祭坛的复制品，甚至改变了圣殿的设计以匹配大马士革的圣殿。

第 16 章指出了跟随其他国家的道路而背离上帝的危险。亚哈斯的行为给他的人民带来了灾难性的后果，他愿意采用周围国家的做法，导致耶和華的圣殿被亵渎。

在列王纪下 16 章中，有几节关键的经文：

一. “利玛利亚的儿子比加第十七年，犹大王约坦的儿子亚哈斯开始作王。（列王纪下 16：1）这节经文为本章的事件奠定了基础，并提供了一个历史参考点。

二. “但他〔亚哈斯〕行以色列君王的道，甚至在火中献上他的儿子，效法耶和華在以色列人面前驱逐的列国的可憎之道。（列王纪下 16：3）这节经文强调了亚哈斯对上帝的不服从和他参与异教徒的行为。

三. “于是亚哈斯派使者去见亚述王提格拉斯-比勒瑟，说：‘我是你的仆人和附庸。上来救我脱离亚兰王和以色列王的手，他们攻击我。（列王纪下 16：7）这节经文揭示了亚哈斯的政治策略以及他寻求外国势力援助的决定。

四. “亚哈斯王剪掉了侧板，把盆子从可移动的架子上取下来。他把大海从支撑它的青铜公牛身上移开，把它放在一个石头底座上。（列王纪下 16：17）这节经文描述了亚哈斯通过移除圣物和改变其结构来亵渎圣殿。

整章叙述了亚哈斯的统治和他对上帝的悖逆，包括他与外国势力的联盟、他的偶像崇拜和他对圣殿的亵渎。

在列王纪下第 16 章中，我们读到犹大王亚哈斯的统治。本章提供了几点思考：

妥协信仰的危险：亚哈斯被描绘成一个偏离主的道路并从事偶像崇拜的国王。他崇拜假神，为外国神灵竖立祭坛，甚至在异教仪式中牺牲自己的儿子。这凸显了妥协信仰和背离对上帝的真正敬拜的危险。它提醒人们忠于上帝的命令，不要被世界的影响所左右。

向世俗大国寻求帮助的后果：当面对来自以色列和叙利亚的军事威胁时，亚哈斯寻求亚述人的帮助，而不是相信上帝。结果，犹大臣服于亚述王提格拉斯-皮勒瑟，国家受苦受难。这段记载强调了依靠世俗力量而不是相信上帝的供应和拯救的后果。它促使我们最终相信上帝并寻求他的指导，而不是依靠人类的力量和联盟。

神应许的信实：尽管亚哈斯不忠心，神仍然忠于圣约的应许。他差遣先知以赛亚向亚哈斯保证上帝的同在和拯救。上帝应许保护耶路撒冷，并实现他对他子民的计划。这证明了即使在人类不顺服的情况下，上帝的信实也是如此。它提醒我们，上帝的应许是坚定的，他的计划最终会实现。

领导对人民的影响：亚哈斯的偶像崇拜和对上帝的不忠不仅影响了他个人，也影响了犹太人。整个国家都背离了主，从事偶像崇拜。这凸显了领导人对一个国家的精神氛围的重大影响。它提醒我们，领导者有责任以正直的方式领导，并树立忠心顺服上帝的榜样。

悔改和恢复的需要：这一章以亚哈斯的死和他没有荣誉的埋葬结束。这清醒地提醒我们，悖逆上帝的生活会带来什么后果。它促使我们反思自己生活中悔改和恢复的必要性。它提醒我们，无论我们偏离上帝多远，总有机会在真正的悔改中回到他身边，并经历他的宽恕和恢复。

总的来说，列王纪下第16章反思了信仰妥协的危险、寻求世俗权力帮助的后果、上帝应许的信实、领导对人民的影响，以及悔改和恢复的必要性。它呼召我们坚定不移地坚持我们的信仰，相信上帝的供应和拯救，记住他的信实，正直地领导。